

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ Α.Π.Ε.

Λεωφ. Μεσογείων 85, 115 22 Αθήνα, τηλ: 210 69 68 418, Fax: 210 69 68 031

ΣΜΡΑ

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2008

Προς:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Γενική Δ/ση Ιδιωτικών Επενδύσεων
Δ/ση Έγκρισης & Ελέγχου Ιδιωτικών Επενδύσεων
Νίκης 5-7, Πλ. Συντάγματος
101 80 Αθήνα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ

Τηλ. 333 2754-333 2571

Υπόψη: κυρίας Μαντώς Μιχαλοπούλου
Γενικής Διευθύντριας

Αριθ. Πρωτ.:690

Ημερομ.:28/07

Κοινοποίηση: γραφείο Υπουργού κ. Γεωργίου Αλογοσκούφη
γραφείο Υφυπουργού κ. Γιάννη Παπαθανασίου

Αξιότιμη κυρία Μιχαλοπούλου,

Ο Ελληνικός Σύνδεσμος Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ με πραγματική αγωνία, όχι μόνον για τη διάσωση αλλά και για την επιτυχή πραγματοποίηση ιδιωτικών επενδύσεων σε **Αιολικά Πάρκα**, υποβάλλει την παρούσα, ρεαλιστική πρόταση για την επίλυση ενός υπαρκτού και ιδιαίτερα σημαντικού προβλήματος που αντιμετωπίζει σήμερα ο κλάδος, σχετικά με την εφαρμογή του Ν. 3299.

Υπενθυμίζουμε ότι με την πρόσφατη Υπουργική Απόφαση του Ιουλίου '07, για την υποβολή φακέλου στην Υπηρεσία σας για εξέταση απαιτείται, εκτός από την Άδεια Παραγωγής, και η Άδεια Εγκατάστασης.

Το γεγονός αυτό οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια το σύνολο του κλάδου στη μη πραγματοποίηση επενδύσεων σε **Αιολικά Πάρκα**, καθώς:

- Η Άδεια Εγκατάστασης λαμβάνεται πολύ αργότερα (ύστερα από τουλάχιστον 2 χρόνια) από την Άδεια Παραγωγής, και εκπνέει σε 2 χρόνια μετά την έκδοσή της,
- Λόγω της τεράστιας αύξησης της ζήτησης παγκοσμίως, οι κατασκευαστές ανεμογεννητριών ούτε καν δέχονται να συζητήσουν για προμήθεια Ανεμογεννητριών, εάν ο αγοραστής δεν προβεί σε οριστική συμφωνία μαζί τους και αντίστοιχη καταβολή προκαταβολής 3 τουλάχιστον χρόνια πριν την παράδοση., μια και ο χρόνος παράδοσης ανεμογεννητριών ξεπερνά συνήθως τα 3 έτη, με προοπτική περαιτέρω ίσως επιμήκυνσης.
- Αυτό σημαίνει ότι η συνολική καθυστέρηση της επένδυσης θα υπερβεί τα 5 έτη, καθώς οι επενδυτές δεν θα μπορούν να παραγγείλουν τον απαραίτητο εξοπλισμό (ανεμογεννήτριες), διότι, αν το πράξουν, δεν θα μπορούν στη συνέχεια να υπαχθούν στον Αναπτυξιακό Νόμο.

Διευκρινίζουμε στο σημείο αυτό ότι είτε στην περίπτωση της 5ετούς καθυστέρησης, είτε στην περίπτωση της μη υπαγωγής τους στον Αναπτυξιακό Νόμο, οι εν λόγω επενδύσεις καθίστανται παντελώς ασύμφορες και, συνεπώς, εκλείπει ο λόγος πραγματοποίησής τους.

Επειδή καταλαβαίνουμε ότι κάτι τέτοιο δεν εμπίπτει στις επιδιώξεις κανενός, αλλά και με βασικό γνώμονα την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, που αποτελεί στόχο πρώτης προτεραιότητας όλων των Κυβερνήσεων παγκοσμίως αλλά και της Ελληνικής, προτείνουμε την ακόλουθη λύση:

- Να τροποποιηθεί η σχετική Υπουργική Απόφαση (του Ιουλίου '07), ώστε να απαιτείται ως Ειδικό Δικαιολογητικό για την υποβολή φακέλου αιολικού πάρκου στην Υπηρεσία σας, για την Προεπιλογή, η Άδεια Παραγωγής, καθώς και η Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίμηση και Αξιολόγηση, και όχι η Άδεια Εγκατάστασης.
- Ουδεμία εκταμίευση θα πραγματοποιείται για οποιονδήποτε λόγο (ούτε καν με προσκόμιση εγγυητικής επιστολής τράπεζας), αν δεν έχει ολοκληρωθεί πλήρως η διαδικασία αξιολόγησης του φακέλου, για την οριστικοποίηση της οποίας θα απαιτείται η προσκόμιση και της Άδειας Εγκατάστασης.

Με την ανωτέρω λύση επιτυγχάνονται τα ακόλουθα:

- Δεν απαιτείται αλλαγή του ισχύοντος Νόμου και δεν παραβιάζονται διατάξεις της Εθνικής αλλά και της Κοινοτικής νομοθεσίας.
- Η Υπηρεσία δεν θα εκταμιεύει χρήματα, με κανέναν τρόπο, αν δεν έχει εκδοθεί και η Άδεια Εγκατάστασης και δεν έχει ολοκληρωθεί η Οριστική Αξιολόγηση.
- Οι επενδυτικοί φορείς θα αποφεύγουν τουλάχιστον 3 έτη καθυστερήσεων, αφού θα μπορούν να παραγγέλλουν τον εξοπλισμό με την Προεπιλογή.
- Οι επενδύσεις σε Αιολικά Πάρκα θα μπορέσουν έτσι τελικώς να πραγματοποιηθούν, με ευεργετικά οφέλη για το περιβάλλον και την εθνική οικονομία.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω τεκμηρίωση ή διευκρίνιση τυχόν χρειαστείτε και προσβλέπουμε στην επίλυση αυτού του τόσο σημαντικού προβλήματος του κλάδου μας.

Με τιμή,
Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου


Γεώργιος Περιστερίης
Πρόεδρος